

Узбекистан предлагает провести Форум молодёжи Центральной Азии

Глава нашего государства Шавкат Мирзиёев в ходе третьей Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, прошедшей в Туркменистане 6 августа т.г., выдвинул инициативу о проведении в следующем году в Узбекистане Форума молодёжи Центральной Азии.



Было отмечено, что в условиях, когда во всём мире продолжается борьба за умы и сердца молодого поколения, Форум станет значимым шагом к формированию платформы для укрепления доверия и дружбы между странами региона.

Говоря об актуальности данной инициативы, необходимо отметить, что нынешняя молодежь стремится к применению инновационных технологий, использованию навыков и компетенции в сфере ИКТ для поиска ответов на глобальные вызовы.

Как показывает практика, для полноценного развития любого региона необходимо использовать энергию, готовность к изменениям, креативность, нестандартное мышление и новаторские подходы молодых людей. Более того, активное использование потенциала подрастающего поколения в укреплении регионального сотрудничества может существенно влиять не только на достижение поставленных перед странами целей, но и на эффективность реализации национальных программ и стратегий развития.

В условиях современных политических, экономических и социальных процессов **молодёжь становится стратегическим ресурсом**, который определяет развитие не только государства, но и международных отношений в долгосрочной перспективе.

В мире сегодня живет почти 2 млрд. молодых людей – это самое многочисленное поколение в истории человечества. В некоторых странах мира молодежь составляет до 70% населения. Согласно прогнозам, к 2030 г. ожидается дальнейший рост молодого населения планеты.

Центральная Азия – самый молодой регион в мире, где средний возраст населения составляет 28,6 лет.

Отрадно, что дружеские и партнерские связи в центрально-азиатском регионе развиваются на новом уровне, активно вовлекая в этот процесс молодую часть населения региона.

В данном контексте стоит отметить, что нынешняя инициатива Президента Шавката Мирзиёева не случайна, она является результатом глубокого осмысления роли молодежи в развитии международных отношений и регионального сотрудничества.

Необходимо констатировать, что ранее инициативы главы Узбекистана по молодежи, выдвинутые на международной арене всегда признаются и поддерживаются. Так, в ходе 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президент Шавкат Мирзиёев предложил разработать Международную конвенцию ООН о правах молодежи. В рамках данной инициативы в ООН создана Группа друзей по правам молодежи.

В период 2018-2020 гг. в Узбекистане проведен ряд крупных мероприятий по консолидации и мобилизации потенциала центральноазиатской молодежи.

В частности, по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева **в октябре 2018 года** был организован международный форум молодежи Центральной Азии «Дружба» в городе Термез.

В мероприятии приняли участие свыше 400 юношей и девушек из Афганистана, Кыргызстана, Казахстана, Таджикистана и Узбекистана.

19-21 сентября 2019 года в Ташкенте организован Центральноазиатский конгресс молодежи «Цифровизация, экономика, безопасность и устойчивое развитие: перспективы для Центральной Азии и Европейского Союза». Конгресс объединил молодежь из Кыргызстана, Таджикистана, Узбекистана, Афганистана, а также экспертов из РФ, Германии и предоставил им возможность тесно ознакомиться с такими вопросами будущего, как цифровизация, безопасность, экономический рост и устойчивое развитие, выработать рекомендации по дальнейшим действиям в этих направлениях.

В прошлом году в Самарканде прошел веб-форум по правам человека на тему: «Молодежь 2020: глобальная солидарность, устойчивое развитие и права человека».

В этом контексте стоит подчеркнуть, что **вопрос молодежи в Узбекистане является одним из главных приоритетов государственной политики.**

В стране осуществляются системные меры, направленные на воспитание гармонично развитого и здорового молодого поколения, создание всех условий, необходимых для его вступления в самостоятельную жизнь. В целях поднятия государственной молодежной политики на новый уровень, выработки эффективных решений проблем в сфере молодежи, действенной организации и координации деятельности компетентных органов образовано Агентство по делам молодежи.

В сфере защиты прав и интересов молодежи, создания необходимых условий и возможностей в нашей стране создана прочная правовая база. На сегодняшний день парламент принял свыше 40 законодательных актов касательно молодежи, ратифицировал свыше 30 международных правовых документов. Так, принят Закон «О государственной молодежной политике», свыше 30 других нормативно-правовых актов, направленных на поддержку деловой активности и инициатив молодежи, молодежных организаций.

30 июня в Узбекистане широко отмечается День молодежи. Реализуются пять важных инициатив Президента, включающих задачи широкого привлечения молодежи к культуре, искусству, физическому воспитанию и спорту, повышения ее грамотности в информационных технологиях, пропаганды чтения книг, обеспечения занятости женщин.

Все эти меры, принятые за короткий период, уже дают свои результаты. К примеру, количество вузов в Узбекистане достигло 127, открыты филиалы 26 зарубежных университетов. За последние 5 лет квота на прием в высшие учебные заведения увеличена втрое, достигнув в этом году 182 тысяч. Таким образом, общий охват высшим образованием составит 28 процентов. Четыре года назад этот показатель был равен всего девяти процентам.

По оценкам экспертов, число предпринимателей в возрасте до 30 лет за последние четыре года увеличилось в пять раз и превысило 500 тысяч.

Указ Президента Республики Узбекистан от 27 июня 2018 года «О Государственной программе «Yoshlar – kelajagimiz»» стал важным документом, направленным на повышение эффективности деятельности в данной сфере. В частности, в соответствии с этим указом, при Союзе молодёжи Узбекистана создан Фонд «Yoshlar – kelajagimiz», который должен обеспечить предоставление через коммерческие банки льготных кредитов и имущества в лизинг со ставкой 7 процентов годовых для реализации молодёжных бизнес-инициатив, стартапов, идей и проектов.

Говоря кратко, государственная молодёжная политика в Узбекистане, преследующая чёткие цели и поэтапно осуществляемая на основании комплексных мер, последовательно реализуется.

Необходимо подчеркнуть, что инициатива Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, озвученная на Консультативной встрече глав государств Центральной Азии, в очередной раз доказала приверженность к сотрудничеству, основанному на добрососедстве и укреплении роли молодёжи, является важным аспектом региональной политики.

В этом плане без всяких сомнений можно утверждать, что данная инициатива способствует дальнейшему повышению социальной активности молодёжи и консолидированному поиску решений существующих в регионе проблем.

Аброр Юсупов.

Руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

Источник